

十四届全国人大三次会议 将于2025年3月5日在京召开

新华社北京12月25日电 十四届全国人大常委会第十三次会议25日表决通过了关于召开十四届全国人大三次会议的决定。根据决定,十四届全国人大三次会议将于2025年3月5日在北京召开。

决定建议十四届全国人大三次会

议的议程是:审议政府工作报告;审查2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划草案的报告、2025年国民经济和社会发展计划草案;审查2024年中央和地方预算执行情况与2025年中央和地方预算草案的报告、2025年中央和地方预

算草案;审议全国人民代表大会常务委员会关于提请审议《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法(修正草案)》的议案;审议全国人民代表大会常务委员会工作报告;审议最高人民法院工作报告;审议最高人民检察院工作报告。

2024年 全国棉花产量 比上年增长9.7%

新华社北京12月25日电(记者潘洁)国家统计局25日发布的数据显示,2024年全国棉花产量达616.4万吨,比上年增长54.6万吨,增长9.7%。

在播种面积增加和单产提高的共同带动下,全国棉花产量实现增长。2024年,全国棉花播种面积4257.4万亩,比上年增长75.2万亩,增长1.8%;全国棉花单产144.8公斤/亩,比上年增长10.4公斤/亩,增长7.8%。

分地区看,新疆棉花播种面积3671.9万亩,比上年增长117.9万亩,增长3.3%;长江流域棉区播种面积302.1万亩,比上年减少4.9万亩,下降1.6%;黄河流域棉区播种面积246.3万亩,比上年减少38.7万亩,下降13.6%。

“今年新疆棉花目标价格保持较高水平,植棉预期收益稳定,棉农种植积极性较高,面积增加较多。其他棉区受比较效益偏低、种植结构调整等因素影响,棉花面积总体呈缩减趋势。”国家统计局农村司副司长魏锋华说。

统计数据还显示,2024年,新疆棉花单产154.9公斤/亩,比上年增长11.0公斤/亩,增长7.6%。“新疆棉花自播种以来,光温水充足,整体气象条件利于棉花生长发育,长势明显好于上年,尤其是在采摘期新疆晴好天气多,有利于提高棉花产量和品质。”魏锋华说。

家庭教育 在线服务平台 正式上线

新华社北京12月25日电(记者黄明)“幸福家·家庭教育服务园地”25日正式上线。这是全国妇联统筹中国家庭教育学会、腾讯公司等共同打造的家庭教育在线服务平台。

平台设有家庭教育咨询助手、全生命周期陪伴学习、志愿者帮助答疑解惑、直播讲座和游戏管控等家庭支持服务四个功能版块,为广大家长提供权威、专业、及时的全方位家庭教育支持。目前已在“全国妇联女性之声”微信公众号和“腾讯未成年人家长服务平台”微信小程序设置平台入口。

全国妇联党组书记、书记处第一书记黄晓薇表示,家庭教育在线服务平台坚持需求导向、服务为本、共建共享原则,探索把家庭教育指导服务送进家门、送到身边的新路径,打造家庭教育优质资源库、数字好帮手、协同加油站,促进家家幸福安康。

据《河南日报》

全国政协主席会议建议

明年3月4日召开全国政协十四届三次会议

新华社北京12月25日电 日前召开的政协第十四届全国委员会第二十九次主席会议,审议通过了关于召开政协第

十四届全国委员会第三次会议的决定(草案),建议全国政协十四届三次会议于2025年3月4日在北京召开。会议还决

定,2025年3月1日至2日召开全国政协十四届常委会第十次会议,为召开全国政协十四届三次会议作准备。

住房城乡建设部:

持续用力推动房地产市场止跌回稳

新华社北京12月25日电(记者王优玲)住房城乡建设部相关负责人25日表示,2025年,将持续用力推动房地产市场止跌回稳,推动构建房地产发展新模式。

12月24日至25日,全国住房城乡建设工作会议在北京召开。会议指出,持续用力推动房地产市场止跌回稳。一是着力释放需求。把“四个取消、四个降低、两个增加”各项存量政策和增量政策坚决落实到位,大力支持刚性和改善性住房需求。有效发挥住房公积金支持作用。加大实施城中村和危旧房改造,推进货币化安置,在新增100万套的基础上继续扩大城中村改造规模,消除安全隐患,改善居住条件。对群众改造意愿强烈、条件比较

成熟的项目重点支持。

二是着力改善供给。商品房建设要严控增量、优化存量、提高质量。以需定购、以需定建,增加保障性住房供给,配售型保障房要加大力度,再帮助一大批新市民、青年人、农民工等实现安居。

相关负责人表示,2024年,房地产市场出现积极变化,市场呈现止跌回稳势头,10月、11月新建商品房交易网签面积连续2个月同比、环比双增长。目前,各地持续打好保交楼攻坚战,已交付住房338万套,完成既定目标。城中村改造扩围至300多个城市,实施城中村改造项目1790个,建设筹集安置住房161.7万套,改造城市危旧房7.4万套(间)。

在推动构建房地产发展新模式方

面,相关负责人提出了五个方面的重点工作。一是着力优化和完善住房供应体系,加快发展保障性住房,满足城镇住房困难工薪群体刚性住房需求,支持城市政府因城施策,增加改善性住房特别是好房子供给。二是推动建立要素联动新机制,以编制实施住房发展规划和年度计划为抓手,以人定房、以房定地、以房定钱,促进房地产供需平衡、市场稳定。三是大力推进商品住房销售制度改革,有力有序推行现房销售,优化预售资金监管。四是加快建立房屋全生命周期安全管理制度,为房屋安全提供有力保障。五是完善房地产全过程监管,整治房地产市场秩序,切实维护群众合法权益。

2025年全省发展改革重点任务圈定

八个着力点加力提升经济整体素质

12月23日,全省发展和改革工作会议召开,学习传达省委十一届八次全会暨省委经济工作会议精神,梳理总结今年河南发展改革工作新成效新进展,敲定2025年全省发展改革重点任务清单。

“今年以来,全省发展改革系统不折不扣贯彻省委、省政府决策部署,主动担当、积极作为,推动重大战略稳步实施,城乡区域协调发展,改革开放纵深突破,绿色转型成效显著,民生保障坚实有力等,助力全省经济高质量发展取得了一系列突破性进展、标志性成果。”省发展改革委主要负责人说。

2025年,全省发展改革系统将充分发挥政策研究和经济分析、中长期规划和年度计划、投资管理和项目建设、改革和创新、综合统筹和综合平衡五大职能,把工作重心聚焦到加快培育新质生产力、加速新旧动能转换步伐、加力提升经济整体素质上来,把质的有效提升和量的合理增长

统一于高质量发展的全过程,切实增强经济活力、改善社会预期、增进民生福祉、防范化解风险,为高质量完成“十四五”规划目标任务、实现“十五五”良好开局提供有力支撑。

具体来说,要突出抓好八个方面重点工作:

一是深挖有效需求,着力稳住经济“基本盘”。及时跟进落实国家政策,最大限度发挥“两重”“两新”带动效应,提速重大项目建设,激活重点消费潜力。二是强化创新引领,着力培育产业竞争新优势。提升创新平台体系能级,加快培育新型支柱产业,抢滩占先未来产业,提速数据要素赋能,推动开发区高质量发展。三是抓实重点改革,持续释放经济发展动能。抓好营商环境综合配套改革,促进民营经济发展壮大,推进要素市场化配置改革,深化价格领域改革。四是深化开放合作,拓展高质量发展新空

间。协同推进“四条丝绸之路”建设,做好“走出去”“引进来”重点工作,着力提升枢纽经济发展能级。五是坚持以人为本,深入实施新型城镇化战略。提速郑州都市圈一体化发展,推进以县城为重要载体的城镇化建设,持续深化省际区域合作,落实乡村振兴重点任务。六是强化联网补网,放大基础设施体系效能。优化交通基础设施体系,强化能源安全支撑,提升水安全保障能力。七是坚持低碳发展,加紧经济社会全面绿色转型。强化黄河、南水北调保护治理,积极稳妥推进碳达峰,推进废弃物循环利用体系建设。八是树牢为民宗旨,持续改进和保障民生。促进高质量充分就业,优化公共服务供给,提升国家大遗址保护利用走廊品牌力,做好能源和重要民生商品保供。同时,组织编制“十五五”规划和专项规划。